

Великая Отечественная война, несомненно, оставила след в истории каждой семьи нашей необъятной Родины. Прошло более 70 лет с окончания этой жестокой и кровопролитной войны, а поисковые отряды до сих пор, проводят раскопки в одних и тех же лесах, которые когда-то были местами сражений, и каждый год находят останки бойцов. Память жива.

Вот история моего прадедушки Ивана Яковлевича Гуреева, его сын - мой дедушка:

"В 1939г. Прадедушка Иван в поступил в училище счетоводов, вместе с другом из его деревни (д. Курнино ). Тогда ему было всего 17 лет. В 1940 году училище перепрофилировали. Не знаю причину, но почему-то они с другом решили пойти в Красную Армию. Добровольно, но и срок призыва подходил. Войну встретил под Минском. Рассказывал своему сыну, моему дедушке, что перед войной, накануне, уже были диверсанты, которых приходилось ловить...В 1943 году его направили в танковое училище - его рост подходил быть танкистом, в танке, как вы понимаете, тесновато...

В 1944году после окончания училища воевал под Ленинградом, точнее где то под Нарвой - в болотах, на самоходке СУ-76... Он про неё говорил - "та ещё гробина"... Вот там, под Нарвой, весной 1944г. Войска Красной Армии попали в немецкий "котёл". Случилось так, что в бою его машину подбили, он, командир экипажа, сам был раненый, но вытащил из горящей машины своего товарища, ещё живого... Там он ещё и обморозил ноги...Потом был плен. Рассказывал что в лагерь к ним приходили власовцы, и уговаривали служить немцам... Но дураков, как он говорил, было мало...Лагерь был в Чехословакии. В январе (или феврале) 1945г в лагере подняли восстание, которое немцы жестоко подавили, но деду и ещё нескольким удалось бежать... И они партизанили до прихода Красной Армии.

Потом его отправили в лагерь, уже свои - устанавливали все обстоятельства пленения и пребывания в плену. Ну разобрались - было много свидетелей... Демобилизовался и даже получил какие то деньги - за войну, плен.

После войны работал в Курнино в колхозе бригадиром, вступил в конфликт с председателем, который злоупотреблял - выводил его "на чистую воду"...

Как рассказывал мой дедушка, после войны у Ивана появилась семья – жена, дети ...Кстати его жена - баба Аня была москвичкой, уехали из Москвы от голода 1947 года, да и 1948, были не урожайными, голодными... Вот мама, ваша прабабушка со своей мамой, бабой Феней и братьями а их у неё было трое и все намного младше её...уехали в мордовские земли, чтобы выжить.. И мама работала в курнинском колхозе учетчицей."

Война - страшно. Спасибо Огромное, нашим бабушкам и дедушкам за эту Великую Победу, добытую ценой жизни, за мирное время над головой сегодня. Будем бережно хранить Память в наших сердцах.